
 

 

Novoroční úklid klepe na dveře: 5 tipů, jak se zbavit staré elektroniky 

pohodlně i ekologicky  

Praha, 8. ledna 2026 

 

Elektronika každoročně patří mezi nejoblíbenější vánoční dárky, ať už se jedná o mobilní telefony, 

hudební techniku nebo třeba spotřebiče do kuchyně. Nové věci se pak doma často hromadí a 

mnohdy nahrazují starší, ale stále dobře fungující přístroje. Jak správně a ekologicky naložit s už 

nepotřebnou elektronikou? Přinášíme pět jednoduchých tipů, jak stará zařízení správně recyklovat. 

 

Jednoduše vyhodit elektroniku do koše totiž nestačí. Takové předměty ve směsném odpadu nejen ohrožují životní 

prostředí, ale představují taky ekonomické ztráty. „Odpadní elektronika je ve směsném odpadu zastoupena do 

jednoho procenta, jde zejména o drobné spotřebiče. Je to sice malý podíl, ale téměř každý komponent takového 

přístroje obsahuje cenné materiály, které v případě správného třídění umíme zrecyklovat a vrátit zpátky do 

oběhu,“ vysvětluje Denisa Krumlová, marketingová manažerka společnosti REMA Systém, který je jedním ze 

tří největších kolektivních systémů zajišťujících sběr odpadních elektrozařízení působících v České republice. 

 

1. Kabely či nabíječky jako neviditelný problém 

Nacházejí se ve většině domácností – desítky nepotřebných kabelů, starých myší, sluchátek nebo adaptérů 

poházených v zásuvkách. Tyto zdánlivě bezcenné drobnosti, které v běžném odpadu končí nejčastěji, přitom 

obsahují měď, hliník a v některých případech i zlato. Recyklací jedné tuny starého elektra tak lze ušetřit až 615 

kilogramů primárních surovin a snížit emise oxidu uhelnatého až o 1 752 kilogramů. Odevzdat kabely a další věci, 

které už doma nepotřebujete, je přitom v současnosti velmi snadné. Kromě sběrných dvorů a speciálních nádob 

existuje taky bezplatná služba Rebalík – drobnou elektroniku stačí zabalit a poslat přes Balíkovnu k recyklaci. 

Jednoduchý postup pro odeslání starého elektra je na webu www.rebalik.cz. 

 

2. Druhý život pro elektrospotřebiče 

V dnešní době je běžné, že se zbavujeme přístrojů, které stále ještě fungují – a nahrazujeme je modernějšími. 

Před tím, než starý mixér nebo třeba televize skončí ve sběrném dvoře, je ale dobré zvážit jejich novou cestu. 

Starší, ale funkční spotřebiče můžou najít využití třeba v charitativních organizacích, můžeme je nabídnout na 

sociálních sítích za odvoz nebo je vyměnit v rámci sousedské burzy. A i když už nefungují, některé organizace je 

dokážou opravit a znovu uvést do oběhu. Povánoční úklid se tak stává udržitelným, protože při něm nevzniká 

další odpad. 

 

3. Do koše nepatří ani baterie 

Navzdory své drobné velikosti jsou to právě baterie, které představují největší ekologické riziko. Obsahují totiž 

nebezpečné látky, jako je olovo nebo kadmium, které mohou při nesprávné likvidaci kontaminovat půdu i vodu. 

Proto je nutné baterie, ale i předměty, které je obsahují, neházet do směsného odpadu. Správně patří do 

speciálních sběrných boxů, které najdete například v obchodech s elektronikou nebo na obecních úřadech.   

 

4. Kam s velkými spotřebiči, které doma překážejí? 



 

 

Zbavit se velkých spotřebičů, jako je pračka, myčka nebo třeba sušička, často pro domácnost představuje 

komplikace. Mnohdy proto končí zapomenuté ve sklepě nebo na chodbě. Právě pro tyto příležitosti ale společnost 

REMA Systém nabízí službu Buď líný – bezplatný svoz starého elektra přímo z domácnosti. „Stačí nashromáždit 

alespoň deset kilogramů elektroniky a na webu www.rema.cloud si bezplatně objednat jejich odvoz. Kurýr si pro 

nepotřebná zařízení přijede až ke dveřím,“ upřesňuje Denisa Krumlová s tím, že likvidace starých přístrojů je tak 

nejen rychlá, ale hlavně ekologická a pohodlná. 

 

5.  Využijte školní sběrné projekty a zapojte i děti 

Zapojit do povánočního úklidu se pak můžou i ti nejmenší. Příležitost nabízí třeba soutěž pro školy s názvem 

Ekoedu, kterou společnost REMA Systém organizuje v rámci projektu Zelená škola. Jejím prostřednictvím motivuje 

žáky i rodiče k aktivnímu zapojení do sběru vysloužilé elektroniky. Jen v roce 2025 takto lidé odevzdali víc než 30 

tun elektroodpadu. „Je důležité význam recyklace vysvětlovat dětem už odmala. Získané návyky si pak přenesou 

do dospělosti a právě programy, jako je tento, tak pomáhají budovat ekologické chování v celé společnosti,“ 

uzavírá marketingová manažerka REMA Systém Denisa Krumlová.  

 

O společnosti REMA Systém 
 
Hlavními aktivitami společnosti REMA Systém jsou služby zabezpečující zpětný odběr a recyklaci odpadních 

elektrických a elektronických zařízení jako například pračky, lednice, televizory, počítače, tiskárny, mobilní telefony 
a další přístroje. 

Svým klientům REMA Systém nabízí odborné a komplexní řešení na cestě ke splnění legislativních povinností, 
běžným spotřebitelům pak pomoc a jednoduché vyřešení starostí s nepotřebnými či odpadními elektrospotřebiči. 

V oblasti ochrany životního prostředí REMA Systém působí od roku 2005, od kdy provozuje systém pro zpětný 

odběr a recyklaci odpadních elektrozařízení. 

Podrobné informace najdete na adrese www.rema.cloud, informace k projektu Chytrá recyklace naleznete na 

www.chytrarecyklace.cz. 
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